



農藥的話就是

# 正豐農藥

A 農愛用 正豐巴拉松 (47%)

B 農也愛用 正豐巴拉松 (47%)

C 農又是愛用 正豐巴拉松 (47%)

莫怪用過的人都說愛用

正豐巴拉松 (47%)

靈丹乳劑	赫必達乳劑	地特靈乳劑	安巴乳劑	安特靈乳劑	馬拉松乳劑	P M 乳劑
15%	20%	18.5%	30%	19.5%	50%	50%

◎全省各鄉鎮農會農藥行均售

## 正豐化學股份有限公司

住址：臺中縣霧峰鄉草湖路二號 電話：63  
連絡處：臺中市復興路四段三九號

二、農會目前尚無推廣計劃，將來是否或有推廣計劃，則視實際需要與本會預算而定，目前不能肯定答覆。(劉富文)

**鳳梨使用電石千株施一臺斤**  
電石若是誤用結果不能食用

【問】：鳳梨用碳化鈣處理的特殊栽培法如何？請示下列問題：一、怎樣處理，份量多少？二、處理後多久有果實可收？三、要注意事項。(臺東縣吳聯彬)

【答】：一、在白露前後二十天，每株用小粒電石，重約〇.五至一.二公分，每一千株鳳梨約施一臺斤電石。如使用前一天下雨時，整天可以用，連續晴天時，必須在早晨有露水的時候使用。其法將電石投入鳳梨心葉中。二、電石投入後，約經四十五日至六十日抽出花穗，若天氣寒冷，需一百天以上。電石投入心部後，到果實成熟，需二百天左右。三、須注意鳳梨植株必須發育良好，能結肥大的果實時才使用電石，使它提早開花結果。還未充分成長的鳳梨植株，不能處理，若誤用電石處理，將來結一個瘦小而

不能食用的果實。又處理用電石若粒子太大，投入後發熱太高，會燒傷鳳梨心部，不能開花結實。(蔡致濤)

**NAA 投鳳梨心部不會燒傷**  
處理前後二星期宜避免施肥

【問】：「豐年」十卷二十期十五頁「NAA 調節鳳梨產期的新藥劑」一文，有幾點請賜教。

一、「NAA」投於蕊部是否會有燒傷的(利用電石常常被它燒傷)危險性？二、NAA 何處有售可以買到？三、東部處理適期在十月初到十月底，南部處理適期是幾時？四、NAA 處理二星期經過後有再施肥的必要否？若有施肥時，有無影響抽穗？(高雄縣張阿近)

【答】：一、NAA 投於鳳梨心部與心部內水分溶解，不會使鳳梨有燒傷的危險，這也是 NAA 比電石使用方便的優點之一。二、NAA 片劑是臺東糖廠委託中和糖其氏製藥廠製造後配售給東部果農使用的，請逕向

該廠接洽。三、NAA 南部處理的適期正由鳳山園試所試驗中。四、處理前後二星期不要施肥的原因，是避免施肥和施藥距離太近，生育過旺，影響抽穗效果，放在此期間，最好儘量避免施肥。(丘應模)

**芋頭種薯腐爛分為乾性與濕性**  
預防要注意選種和避免破傷等

【問】：芋頭種薯於八、九月採收至翌年一、二月未能種植。貯藏時間內常發生腐爛。請指示預防芋頭腐爛的貯藏法。(臺南縣白河鎮劉清源)

【答】：一、芋頭種薯腐爛分為乾性腐敗及濕性腐敗二種。二、為預防種薯在貯藏中腐爛須注意左列幾項：1.種薯須由無發生腐敗病的圃地選種。2.採收時不可破傷芋皮也不可曝露於日光過長，充分風乾後搬入室內，為避免病菌從創傷口侵入，母芋與子芋無帶劍離，故母芋連子芋一塊貯藏為宜。3.在貯藏中若有發現腐爛的現象，宜噴射一五〇—二〇〇倍之「ヒトマイシン」水溶液二—三次。(王進生)

**鳳山地區可栽鳳梨等**  
不宜栽種柿類及梨類

【問】：在南部(鳳山區)的山地及平地應栽種何種樹木或果樹為最適宜(最有利益)？(高雄縣吳耀亭)

【答】：一、鳳山地區山地可栽桃花心木、柚木、相思樹，至於果樹方面，可栽鳳梨、木瓜、南洋燻果、荔枝、桃柑為有利。如平地排水良好，土質較鬆除鳳梨外，上列果樹均可栽種。

二、柿類及梨類果樹性喜低溫冷涼，因鳳山區，終年氣候過熱，而果樹本身露冷量不足，無論山地或平地似不宜栽種。(王兆全)

**魚池如有水蛇**  
可用竹籬防治

【問】：如何消滅養魚池中吃小魚的水蛇？請指教。(宜蘭張之初)

【答】：魚池水蛇的防除，只有應用竹籬了。(唐允安)



TRADE MARK

巴拉松乳劑 47%

馬拉松乳劑 50%

P M 乳劑 50%

安特靈乳劑 19.5%

## 永光農化工廠

臺中市成功路 276 號  
電話 4661 號  
工廠登記：中市建工字第 657 號

◎徵求各地經銷商或推銷業務員希望者函索細則。

◎成份確實，信用第一，敬請惠顧。  
◎各地農會、農藥商，均有出售。